По итогам 2020 года на территории города Нижневартовска зарегистрировано 51 дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетних детей до 16 лет, в результате которых 57 юных участников дорожного движения получили травмы различной степени тяжести, погибших детей нет. На фоне увеличения общего числа дорожно-транспортных происшествий на 8,5%, наблюдается и увеличение числа травмированных в них детей на 18,7%. 
Из общего числа дорожно-транспортных происшествий 18 ДТП произошли с участием детей-пассажиров, в которых травмированы 22 ребенка, при этом в 32% перевозка пассажиров осуществлялась с нарушением требований Правил дорожного движения РФ. Кроме этого, за текущий период 2021 года наблюдается увеличение на 100% числа ДТП, в которых травмированы дети-пассажиры.
В целях сохранения жизни и здоровья юных участников дорожного движения, а также продолжения работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, с 18 января 2021 года на территории города Нижневартовска стартует профилактическая акция «Детское кресло – забота о детях». Акция продлится до 22 января 2021 года.
В рамках проводимых мероприятий особое внимание будет уделено популяризации использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности, основным правилам безопасного поведения при поездках в транспортных средствах. В образовательных организациях города, автошколах и трудовых коллективах будут проведены дополнительные занятия, инструктажи и профилактические беседы по безопасности дорожного движения.
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