Правила обращения с электроприборами
Домашние электроприборы

Техника безопасности при работе с электроприборами — важное требование, соблюдение которого исключает возможность поражения электрическим током. Напряжение меньше 36 В считается безопасным для жизни человека. 
Но в бытовой электросети оно существенно выше — 127 или 220 В. 
Правила обращения с электроприборами Правила безопасности при контакте с электроприборами необходимо соблюдать везде. Дома, на улице, работе, производстве разные условия использования электрического оборудования. Следовательно, и требования работы с ними будут несколько отличаться.
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Домашние электроприборы
 	Бытовые приборы в квартире расположены в каждом помещении, особенно большое количество их сконцентрировано на кухне. Наиболее высокая опасность использования техники в сочетании с водой, так как возрастает вероятность поражения электрическим током. 
Во избежание тяжелых последствий следует соблюдать технику безопасности с домашними электроприборами: 
· Для работы оборудования следует использовать заземленные розетки. 
· Нельзя браться за провода и работающую технику мокрыми руками. 
· Не следует выдергивать вилку из розетки за шнур. 
· Запрещается пользоваться неисправными приборами. 
· Нельзя разбирать или ремонтировать технику, включенную в розетку. 
· Запрещается включать одновременно количество электроприборов, превышающее допустимое число для данного потребителя. 
· Опасно касаться металлических поверхностей, держа в руках работающее электрическое устройство.
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Обратите внимание!
 Не оставляйте без присмотра оборудование повышенной опасности: утюги, парогенераторы, кондиционеры, обогреватели, электрические плиты. Не бросайте включенными утюжки, выпрямители для волос, фены!

[bookmark: _GoBack]Электрические плиты следует устанавливать на расстоянии 50 см от штор. На кухне приборы необходимо располагать на расстоянии минимум 50 см от крана с водой. При включении оборудования на шнуре не должно быть узлов и заломов, во избежание нарушения изоляции. Ни в коем случае нельзя прикасаться к оголенным проводам, светотехнической фурнитуре во время монтажа. Кабель следует подключать сначала к электроприбору, а затем к источнику питания. Нельзя сушить вещи на электрообогревателях. Проводы должны находиться на удаленном расстоянии от газовых труб, радиаторов отопления, обогревателей, электрических плит, и других нагревающихся устройств. Перед подключением нового электроприбора необходимо внимательно изучить инструкцию.

Важно! 
Нельзя вкручивать лампочки мокрыми руками или стоя на влажном полу!

Только при соблюдении требований, работа с техникой будет безопасной.
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